
Compte-rendu du conseil d’école du RPI Salignac-Borrèze 
lundi 7 novembre 2011 à  Salignac 

 
Présents : 
-Mmes Amiand, Brotherson et Gros, Mr Labadie, enseignants à Salignac. 
-Mmes Dauzier et Ramière, enseignantes à Borrèze. 
-Mlle Deurre, enseignante à Borrèze et à Salignac.  
-Mmes Laval et Roméro, représentantes de la municipalité de Salignac. 
-Mme Lalay, représentante de la municipalité de Borrèze. 
-Mmes Appeyroux, Chazarain et Trémouille, Mr Buchert, représentants des 
parents d’élèves de Salignac. 
-Mr Gaussinel, représentant des parents d’élèves de Borrèze. 
-Mr Fumat, DDEN. 
Excusés : 
-Mme Pons, Inspectrice de l’Education Nationale, Mr Dubois, maire de 
Salignac, Mr Jacq, maire de Borrèze, Mme Bretel, adjointe à Borrèze et Mme 
Richer, suppléante des représentants des parents d’élèves. 
Secrétaire de séance : Mme Amiand. 
 
Cette année, il y avait deux bureaux de votes pour les élections des représentants 
des parents d’élèves : un à l’école de Salignac et un à l’école de Borrèze. A 
l’issue du dépouillement, il y a eu délibération des 2 conseils d’école. Il a été 
décidé de maintenir un seul conseil d’école pour les deux écoles, pour l’année 
2011-2012. 
Mme Trémouille est élue représentante des parents d’élèves du RPI. 
 
Remerciements : 
 
Pour Salignac : 
-à la municipalité pour les travaux de peinture et d’entretien dans l’école durant 
l’été et pour la mise en place du système de fermeture de tous les portails. 
-à l’Amicale laïque pour l’achat de matériels de sport. 
-à un parent pour le don de vêtements pour la maternelle. 
 
Pour Borrèze : 
-à la mairie pour les travaux dans la classe de GS-CP (lino, nouveau tableau) et 
dans la cour (sable, jeux). 
-à l’Amicale laïque pour l’achat d’un ordinateur et d’une imprimante. 
 
Effectifs : 
R.P.I :143 élèves. 
Salignac : 100 élèves 
Borrèze : 43 élèves 



Salignac :                                                     Borrèze: 
PS-MS : 12+15=27                                      GS-CP: 7+16=23 
MS-GS : 10+17=27                                     CE1-CE2: 8+12=20 
CE2-CM1: 10+13=23 
CM1-CM2: 9+14=23 
Nous avons une baisse par rapport à l’an dernier (154 élèves). Il y a eu un gros 
départ de CM2 (26) et 8 radiations pour raisons professionnelles. 
Pour la rentrée prochaine, nous prévoyons plus de petites sections. 
 
Infos diverses : 
Salignac : 
-pas d’EVS (emploi pour la vie scolaire) pour cette année. Cette personne 
secondait le directeur dans les tâches administratives et s’occupait de la BCD 
(accueil des enfants pendant les récréations, référence et couverture des 
ouvrages achetés). Nous n’avons plus personne pour s’occuper de la BCD. 
Mme Trémouille se porte volontaire pour y venir 1 heure par semaine pour 
enregistrer les livres. Les autres volontaires sont les bienvenus. 
-PAI : 9 projets d’accueil individualisé sur Salignac. 
-Marie-Pierre Signol (ATSEM de la classe des MS-GS) est absente depuis le 15 
septembre 2011. Elle est remplacée par Aurélie Rey. 
-l’aide aux devoirs n’a pas encore commencé. Une personne s’est proposée. 
Nous attendons d’autres volontaires. L’aide aux devoirs est proposée aux 
enfants se retrouvant seuls le soir pour faire leurs devoirs et sur suggestion de 
l’enseignant. 
-l’aide personnalisée est maintenue 30 minutes par jour, le midi, en maternelle et 
1 heure le lundi et le jeudi soirs en cycle 3. 
-les visites médicales ont débuté en CE2 et l’orthoptiste est venue chez les petits 
et les moyens. 
-l’école est fermée à clé toute la journée. Une sonnette a été placée près du 
portail principal de l’école. Il y a eu la mise en place d’un système de panneaux 
sur tous les portails. Seuls les parents des maternelles peuvent pénétrer dans 
l’école à 16h15. 
-26 séances à Jayac sont prévues cette année pour les 4 classes. Une exposition 
des véhicules roulants autopropulsés confectionnés pendant l’année 2010-2011 a 
eu lieu à Jayac,  Terrasson et  Sarlat. 
-10 séances sont prévues au gymnase pour 3 classes. 
-Mmes Gros et Brotherson décloisonnent leurs classes ( les CE2 et CM1) en 
histoire le vendredi après-midi. Un échange en langage a lieu tous les vendredis 
après-midi entre les PS-MS et MS-GS. 
-le cycle 1 participe à un projet sur l’art contemporain (classe à PAC). Au 
programme, visites d’expositions et rencontres d’artistes. Une visite de l’expo 
FDAC à La Feuillade se déroulera avant le 25/11/11. 
-nous participons au Téléthon en collectant des emballages en plastique. 



Borrèze : 
-Melle Deurre remplace Mme Dauzier le vendredi et Mme Ramière le jeudi. 
-il n’y a plus EVS. 
-Maïté (ATSEM) ne fait plus le ramassage scolaire dans le bus le matin car elle 
s’occupe de la bibliothèque municipale. Mr Charme assure le ramassage scolaire 
dans le bus. 
-l’aide personnalisée est maintenue ½ heure le midi. 
-le RASED prend un groupe d’élèves dans la classe des CE1-CE2 2 fois par 
semaine. 
-un exercice de sécurité s’est déroulé le 04/10/11. Tout s’est bien passé. 
Bilan de Salignac : 
-bilan très positif pour l’opération « Nettoyons la nature » du cycle 1. Cela a 
permis de travailler les notions de déchets, tri et recyclage. Merci à Mr Bodet 
pour son investissement  et à tous les parents présents. 
-les MS-GS et CM1-CM2 ont fait un échange lors de la semaine du goût. Les 
maternelles avaient préparé des recettes tahitiennes et les CM1-CM2 ont fait une 
présentation de Tahiti.  
Projets de Salignac : 
- cross à St Julien de Lampon le 15/11/2011 pour les cycles 3. 
-le marché de Noël aura lieu le 11/12/2011, à la salle des fêtes. Toutes les 
classes prépareront des biscuits et autres gourmandises de Noël. 
-une sortie au cinéma est prévue pour toutes les classes en décembre. Il y aura 
également un goûter collectif à l’école et le Père Noël passera dans les classes. 
-une correspondance entre les CM1-CM2 de Salignac et des CM1-CM2 de 
Tahiti commencera en période 3. 
-le cycle 3 ira au P.I.P (pôle international de la préhistoire) pour y découvrir 
l’archéologie. 
-du 4 au 12 mai se déroulera la semaine africaine avec ateliers, expositions, 
spectacle et repas. 
Bilan de Borrèze : 
-participation à « Nettoyons la nature ». 
-la semaine du goût en couleurs avec la cantinière. Chaque jour de la semaine 
une couleur était abordée aussi bien au niveau vestimentaire que culinaire. Les 
desserts étaient confectionnés en classe. 
Projets de Borrèze : 
-le 21/11/11 les CE1-CE2 de Borrèze joueront au rugby flag lors d’une 
rencontre sportive avec les élèves de Nadaillac sur le stade de Borrèze. 
-le 25/11/11 les CE1-CE2 visiteront Lascaux 2 et Le Thot pour étudier l’art 
pariétal. 
-l’école participe au Téléthon en récoltant des emballages en plastique. 
-10 sorties sont prévues à Jayac. 
-à partir de Janvier les GS-CP auront 10 séances à la piscine d’Aqua-Zen. 



-à partir de Janvier, les 2 classes bénéficieront de 15 séances avec TIM TAM 
ART (danse et percussions). Un spectacle aura lieu en Juin. 
 
Sécurité et règlement intérieur : 
Le conseil d’école valide le PPMS, le document unique de chaque école et le 
règlement intérieur du RPI. Il est rappelé qu’une alarme incendie serait 
nécessaire dans le couloir des cycles 3. 
 
Mr Fumat, DDEN, propose de participer à l’opération « Ecole fleurie ». Les 
enseignants déclinent l’offre pour cette année déjà bien chargée en projets. Mais 
l’étudieront pour l’an prochain. 
 
Une liste de petits travaux a été transmise à la mairie de Borrèze. 
 
Questions des parents : néant. 
 
Le prochain conseil d’école de tiendra le 20/03/2012 à Borrèze, à 18h00. 
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